

狠抓客运安全监管 加强汛期安全保障

本报讯(记者李谱新 通讯员王宏)7月12日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队召开全市交通运输执法系统客运及汛期安全工作部署视频会议。会议传达了中央及自治区交通运输厅近期防汛抗旱及客运工作会议精神,分析研判当前安全生产形势,部署第三季度防汛安全工作和客运工作。

会议要求,面对当前严峻复杂的防汛形势,各旗区大队要坚持“汛期不结束、排查不停止”的原则,持续做好近期安全生产及汛期风险排查整治工作;要建立健全执法应急预案,提高执法人员对应急预案的熟悉程度,对突发事件的处置技能;要强化信息报送工作,持续做好24小时值班值守工作,提高信息报

送的时效性;加强部门之间执法协作,确保信息互通共享,紧盯重点领域,保障行业平稳安全;加大与养护、道路运输服务中心之间的协作配合,相互督促推进工作落实,共同完成好事前、事中、事后监管工作;严格规范公正文明执法,全面排查整治简单粗暴执法、僵化执法,持续推进提升执法质量三年行动,积极推

进柔性执法,规范执法流程,推动执法质量和效能稳步提升。



认真学习内务条令 培树严整警容警风

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗看守所组织部分民辅警学习《公安机关人民警察内务条令》,该所教导员周成详细解读条令新增加内容,对人民警察警容风纪、值班备勤、内务设置、着装管理规定等制度进行了重点学习。

周成要求,全体民辅警要切实提高思想认识,通过集中学习、个人自学的方式原原本本学习条令内容,在内务管理、警容风纪等方面不断提升队伍管理规范化水平,深入推进公安队伍正规化建设;要对照检查,提高全体民辅警的日常养成。在此次内务条令学习中,全体民辅警要边学边改,边改边学,对照内务条令的规定,从自身查原因、找差距,明确自身行为与内务条令存在的差距,查找出自身薄弱环节,在学习过程中,全体民辅警要互相监督、共同提高。(李洪杰)

交通宣传进广场 弘扬文明新风尚

赤峰讯 近日,赤峰市公安局交通管理支队一大队宣传中队、万达中队民辅警走进赤峰红山万达广场,开展夏季交通安全宣传教育活动。

活动中,民警以《守法规知礼让、安全文明出行》为题,通过播放PPT课件、互动问答和观看视频的方式,结合身边发生的交通事故案例和常见的交通违法行为,通过“线上+线下”的方式向商场员工讲解了与日常出行息息相关的交通安全法律法规,普及“一盔一带”安全常识和驾车不系安全带、骑电动自行车不戴安全头盔的后果,讲解发生道路交通事故后的处置方法及操作流程。

通过此次宣传,提醒广大员工在工作生活中时刻敲响安全警钟,自觉遵守交通安全法律法规,摒弃交通陋习,提高交通事故的预防能力。(张贤林)

访调对接“三步走” 化解矛盾保安宁

本报讯(记者白文飞 通讯员王沛然)呼和浩特市新城区司法局保合少司法所按照“坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”的要求,预防为先、源头治理、强化宣传,将矛盾纠纷化解在萌芽阶段。

预防为先,多措并举排隐患。该所通过建立《人民调解、法律服务台账》,对进行过多次调解、多次寻求法律服务的群众多加留意,多了解,多予帮助。同时,深入开展矛盾纠纷排查调处工作,重点做好家庭矛盾、邻里关系、劳资纠纷、土地纠纷的排查,变事后调解为事前防范,有效使矛盾纠纷防于未发、诉讼防于未成、隐患消于未显。

源头治理,多方联动解纠纷。纠纷产生之初,双方的矛盾尚未激化,对立情绪不强,但如果矛盾长期得不到化解,极易使人走入极端。对此,保合少司法所深入践行“抓前端、治未病”要求,多方联动,最大程度提高矛盾纠纷化解效率。

强化宣传,多点发力强意识。该所通过群众喜闻乐见的形式,让普法宣传走进田间地头。今年以来,保合少镇司法所累计开展普法宣传活动2次,覆盖村民200人次,有效提高了群众知法、守法、用法的能力。

禁种铲毒不手软 筑牢防线守“净土”



呼和浩特讯 为深入推进2024年禁种铲毒工作,努力实现毒品原植物“零种植”,确保“零产量”的工作目标,呼和浩特经济技术开发区积极响应“利剑-24”禁种铲毒行动,全面开展禁种铲毒工作。

呼和浩特经济技术开发区禁毒委召开专题会议,统筹推进禁种铲毒工作,加强组织领导,完善工作机制,明确主要责任人为“第一责任人”职责,细化分解任务目标,扎实推动禁种铲毒工作走深走实。同时,抓住毒品原植物播种、出苗、收获等关键环节,通过普法宣讲、以案释法等形式,为群众宣讲种植毒品原植物的危害性,并与重点户签订禁种承诺书,使“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的法治意识家喻户晓、人人皆知。此外,抓住种植和开花两个关键期,对重点农户、重点人员、可疑地带进行选择性突击检查,并同重点人员交流谈话,明确告知种植毒品原植物的危害和后果。对重点林区、农牧场所逐山、逐沟、逐地进行踏查,坚持发现一块、铲除一块,发现一株、铲除一株。同时,充分发挥科技力量,开展无人机航拍监测行动,让一切违法种植无所遁形。

下一步,呼和浩特经济技术开发区禁毒委将持续保持严管高压态势,加大宣传教育力度,强化违法种植打击力度,织密禁种铲毒防护网,助力呼和浩特市创建全国禁种示范城市。(浩特拉特古斯)

引入优质医疗资源

本报讯(记者李亮 通讯员许建华)近日,鄂尔多斯市公安局东胜分局监管大队邀请鄂尔多斯现代肛肠医院专家走进监所,对患有肛肠疾病的被监管人员提供专业的医疗服务。此次诊疗共为2名肛肠疾病患者清创换药,为5名被监管人员提供了问诊检查。

发挥所地协同机制

音德尔讯 图牧吉强制隔离戒毒所自成立禁毒宣传志愿团队以来,以社区康复指导站为依托,发挥所地协同机制,与属地社区街道、禁毒大队等单位协同联动,参加“公益一小时”微治理服务,开展“石榴籽邻里文化大集”活动,为社区居民宣讲禁毒知识并解答关于毒品的疑惑。禁毒宣讲团队走进兴安盟各大中小学开展禁毒知识宣讲,设立禁毒宣传专栏,禁毒宣传覆盖大中

反诈宣传进校园

满洲里讯 近日,呼伦贝尔市满洲里市公安局民警走进满洲里市俄语技术学院开展防范电信网络诈骗宣传活动。

活动中,民警从大学生群体紧跟新媒体热榜、使用APP聊天交友、日常网购等方面入手,结合真实案例,采用通俗易懂、生动活泼的语言,向同学们讲解网络诈骗的“套路”,并向大家发放反诈防骗指南,提醒广大师生要提高警

惕,做到不信、不怕、不转账,谨防上当受骗。下一步,满洲里市公安局将以“线上+线下”相结合的方式,常态化开展以“警惕诈骗新手法、不做电诈工具人”为主题的全民反诈在行动集中宣传月活动,切实增强人民群众的防骗意识和识骗能力,积极营造全民反诈的浓厚氛围。(于正抗)

喻户晓、人人皆知。此外,抓住种植和开花两个关键期,对重点农户、重点人员、可疑地带进行选择性突击检查,并同重点人员交流谈话,明确告知种植毒品原植物的危害和后果。对重点林区、农牧场所逐山、逐沟、逐地进行踏查,坚持发现一块、铲除一块,发现一株、铲除一株。同时,充分发挥科技力量,开展无人机航拍监测行动,让一切违法种植无所遁形。

下一步,呼和浩特经济技术开发区禁毒委将持续保持严管高压态势,加大宣传教育力度,强化违法种植打击力度,织密禁种铲毒防护网,助力呼和浩特市创建全国禁种示范城市。(浩特拉特古斯)

提升监所保障能力

在诊疗过程中,医院专家认真细致地为每一位被监管人员进行身体检查,详细询问他们的身体状况和病史,并提供了专业的治疗建议和方案。特别是对需要通过远程手术治疗肛周脓肿的王某某进行了专业处置,极大的避免了被监管人员出所就医带来的安全风险。

开展禁毒宣传活动

小学、社区群众达1000余人次,进一步加深了群众对毒品危害的认识,充分调动了全民参与禁毒斗争的积极性。

图牧吉强制隔离戒毒所创新工作思路,将“走出去”与“请进来”相结合,充分发挥所地协同机制的优势,吸引社会力量积极参与禁毒戒毒工作,进一步拓展了教育矫治路径,巩固了强制隔离戒毒工作效果。(董丽娜)

警校共筑防护墙

惕,做到不信、不怕、不转账,谨防上当受骗。

下一步,满洲里市公安局将以“线上+线下”相结合的方式,常态化开展以“警惕诈骗新手法、不做电诈工具人”为主题的全民反诈在行动集中宣传月活动,切实增强人民群众的防骗意识和识骗能力,积极营造全民反诈的浓厚氛围。(于正抗)

总结经验明方向 以评促学提质效

树林召讯 日前,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院开展了发改案件评析活动,旨在寻找短板弱项,明确努力方向,切实守牢公正司法底线。

活动中,各承办法官依次就发改案件的事实进行深入分析,指明案件的法律适用、裁判思路、争议焦点及改判原因,挖掘同类案件的裁判观点。评析期间,大家畅所欲言,各抒己见,为提高审判质效贡献了智慧。在评查环节,领导们复盘了发改案件的事实,并及时发现办案中存在的主要问题和薄弱环节,总结类案裁判思路,进而更好地达成“同案同判”,不断提升裁判的准确性和公正性,为法学理论研究奠定坚实的实践基础。活动结束后,法院分管院领导要求大家要树立终生学习的观念,牢固把握法律规定的新变化,加强类案检索,积极发挥审委会集思广益的作用,确保公正司法。(潘昕 冯茹)

检司联合普法 共绘诚信之美

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院检察服务基层联络点联合白泥井镇司法所深入白泥井镇侯家营子村开展了以“检察促诚信、法治筑基石”为主题的“送法进乡村”普法宣传活动。

活动现场,检察人员通过设立咨询台、设置趣味小游戏、悬挂宣传标语、发放宣传材料、现场答疑普法等形式,向群众宣传民族团结、知识产权保护、诚信建设等法律知识。同时,还介绍了违法犯罪举报方式方法,倡导群众从自身做起,共同筑牢诚信防线,营造“人人参与守信、共护诚信达拉特”的良好氛围。此次宣传活动共发放各类宣传资料200余份,解答群众咨询10人次。

下一步,达拉特旗检察院将继续加强法律宣传工作,创新宣传方式,为达拉特旗营造良好法治环境贡献检察力量。(程旭东)

“法”伴生活 “阅”见美好

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗司法局在达拉特旗政务大厅二楼打造了一处法治图书角,这是今年以来达拉特旗司法局在人流密集处打造的第4个法治图书角。

司法局共向政务大厅法治图书角配备了精挑细选的法治图书100余本。内容涵盖债务纠纷、婚姻家庭、财产继承、劳动保障、未成年人保护等。书籍内容丰富、图文并茂,可以满足不同人群对于法律知识的阅读需求。今年以来,达拉特旗司法局已全新打造法治图书角4处,更新法治图书角15处,各个法治图书角除了配备常识类法律书籍,还分编印刷《中华人民共和国民法典》4000余套。自“法治图书角”开办以来,已受到众多群众的关注与喜爱。法治图书角将“看不见”的法治文化通过“看得见”的阵地建设呈现,成为“润物细无声”的“法治能量补给站”,是达拉特旗司法局积极落实“八五”普法规划的最新实践。(郝嘉)

